                  Использование универсальных учебных действий 

                                       на уроках русского языка  
   Умение учиться - существенный фактор повышения эффективности освоения учащимися предметных знаний, формирования умений и компетенций.  Способность учащегося самостоятельно успешно усваивать новые знания, формировать умения и компетентности, включая самостоятельную организацию этого процесса, т.е. умение учиться, обеспечивается тем, что универсальные учебные действия как обобщённые действия открывают учащимся возможность широкой ориентации как в различных предметных областях, так и в строении самой учебной деятельности, включающей осознание её целевой направленности, ценностно-смысловых и операциональных характеристик                           
                                 Урок русского языка  в 8 классе
Тема :  «Обособленные обстоятельства»
Цели:  

· образовательные: 

- повторить известные ученикам сведения о деепричастии и деепричастном обороте;

- показать условия обособления обстоятельства, используя регулятивное УУД;

-вырабатывать навыки выразительного чтения, пунктуационные навыки;

· развивающие:
-развивать умение находить ДО в предложении и определять его границы; правильно расставлять знаки препинания при нём, использовать До в речи;

лингвистическую и коммуникативную правописную компетенции;

· воспитательные: 
- воспитывать культуру речи учащихся, соблюдение речевых литературных норм.

Формы работы : - индивидуальная , парная, групповая, общеклассная

Методы , технологии :

· проблемный

· репродуктивный

· объяснительно-иллюстративный

· мотивационные методы (поощрение, похвала, выполнение посильных заданий в соответствии

     с уровнем подготовленности каждого)

· компетентностный подход

· здоровьесберегающие технологии

Приёмы:
·  сравнение

·   пунктуационный анализ предложений 

·   работа с книгой и таблицей

Формы организации учебной деятельности учащихся:

· индивидуальная работа

· коллективная работа

· групповая работа

· самостоятельная работа

Тип урока: изучение нового материала

Наглядность:

· Таблица «Обособленные обстоятельства»
                                      Ход урока
I. Подготовка к восприятию нового материала.

1. Учитель: Ребята! В течение нескольких последних уроков мы изучали большую тему. Назовите её. ( - Обособленные определения и приложения)

2. Оцените её по степени сложности. (_Очень трудная)

3. Но тем не менее мы  справились с ней, выработав при этом одно универсальное действие. Какое? (- 1 ученик записывает его  на доске)
4. Учитель: как вы думаете, можно ли применить его при изучении новой темы? (показываю на доску) .  Почему?

5. Какую же проблему сегодня надо вам решить?

II. Новая тема.

1. Тема трудная, но не на столько. Поэтому я предлагаю вам изучить её самостоятельно, а я  по необходимости буду вам помогать.

2. Скажите, а зачем вам надо изучать эту тему? 

3. Тогда хотелось бы знать, как вы будете действовать (приблизительный план ваших действий)

4. А изучать новую тему будем дифференцированно: (ЗАПИСАНО НА ДОСКЕ)          параграф 30, стр.162
III группа - 1-ая рамка + примечание после неё;

II группа – 2-ая  рамка + примечание после неё;

I группа – чтение всего параграфа + одновременное заполнение таблицы (на черновике , см. на доске)
                              ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

	           ОБОСОБЛЯЕМ                  
	            НЕ  ОБОСОБЛЯЕМ

	
	

	
	


    5.А теперь III и II группы расскажите друг другу, о чём вы прочитали, что нового узнали .
 В это время  I группа (мотивированные ученики) - взаимопроверка  составленных таблиц + взаимопомощь. Затем 2 ученика из этой группы заполняют таблицу на доске, а все ученики записывают её в тетрадях по подготовке к ГИА.
6. ( ПОКАЗЫВАЮ ПЕРЕНОСНУЮ ТАБЛИЦУ « ОБОСОБЛЕННЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА»). Задание: сравнивая эту таблицу с записанной вами в тетрадях ГИА, скажите,  всё ли на ней отражено. А чего нет в ваших учебниках, а в этой таблице есть? (- Обособление обстоятельств с сравнительным союзом КАК). Давайте дополним таблицу в тетради.
 III.  Закрепление нового материала.

1. Закрепляем новую тему на примерах из упражнений учебника : ( НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ПРИМЕНЯТЬ   УД ! )
III группа                               II группа                            I группа 

№  325                                    № 333                                   № 332

  (I -1;  II- 3)                            ( 1)- 1-ое с/соч.)                  ( 1-ое  предл.)

        +  4 человека работают у доски

2. Оцените новую тему по степени трудности. (- Легче, чем обособление             определений и приложений.) Но тем не менее, надо выучить таблицу и научиться применять её при работе с предложениями, где есть обособленные обстоятельства. Над этим мы будем работать на           следующем уроке. Затем – контрольная работа!
     IY. Домашнее задание : 
                     1) параграф 30 + таблица (выучить);

                     2) III группа - № 325 ( II )

                         II группа -  № 325 ( I +II)

                         I группа - № 332 (закончить)
